605. Невесомый ступенчатый блок состоит из шкивов радиусами r и R. К нити, намотанной на меньший шкив, приложена горизонтальная сила F, на больший шкив подвешен груз с массой m. С каким ускорением будет подниматься груз?

Задачи такого типа удобно решать исходя из того, что если блок невесом, он находится в равновесии, и сумма приложенных к нему вращающих моментов равна нулю. В данном случае на блок действуют два противоположных вращающих момента: Fr и TR, и согласно вышесказанному:

[image: image1.wmf]0

Fr

FrTRT

R

-=Þ=

.

Второй закон Ньютона для груза запишется в виде
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